
INFORME DE RESULTADOS
Crisis hídrica en Uruguay

Consulta del 16 al 20 de junio de 2023

Índice de preguntas contenidas en el informe

1 Para tí, ¿qué tan grave es la crisis del agua que afecta a gran parte de la población de nuestro país?

2 ¿Has experimentado algún problema en tu hogar, o conoces a alguien que haya tenido problemas, debido al
aumento de la salinidad en el agua suministrada por OSE (Ej: rotura de calefones o electrodomésticos)?

3 ¿Has escuchado sobre las medidas recomendadas por OSE y otros organismos del gobierno para cuidar las
reservas de agua?

4 En tu hogar, ¿se siguen algunas de las medidas recomendadas para cuidar las reservas de agua? (ej; reparar
fugas, no mantener canillas abiertas, duchas más cortas, reutilizar agua, cerrar llaves de paso)

5 Previo a la crisis hídrica actual, disponían en tu hogar de filtros de agua?

6 Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz de los cambios recientes en los niveles de
salinidad del agua de OSE?

7 A raíz de la crisis del agua, ¿utilizas agua embotellada para alguna de tus rutinas de higiene diarias? (ej:
para lavarte las manos, para lavarte los dientes, para lavarte el pelo)

8 ¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas por el gobierno en relación al aumento
de la salinidad del agua de OSE?

9 La crisis del agua en nuestro país, ¿cómo afecta tu imagen del Gobierno?
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Pregunta 1 - Resultados globales

68% 22% 8%1%1%

Muy grave Grave Moderadamente grave

Poco grave Muy poco grave

Para tí, ¿qué tan grave es la crisis del agua que afecta
              a gran parte de la población de nuestro país?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1

Pregunta 1 - Resultados desagregados

68% 22% 8%1%1%

Muy grave Grave Moderadamente grave

Poco grave Muy poco grave

Para tí, ¿qué tan grave es la crisis del agua que afecta
              a gran parte de la población de nuestro país?

64% 24% 10%1%1%

71% 21% 6%1%1%

65% 29% 6%

73% 16% 10%1%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

73% 22% 5%

67% 23% 8%1%1%

66% 21% 11%2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

64% 25% 10%1%

71% 20% 7%1%1%

Interior

Montevideo

Región

61% 27% 10%1%1%

75% 18% 6%1%

Hombre

Mujer

Sexo

50% 33% 15% 1%1%

84% 14%1%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1
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Pregunta 2 - Resultados globales

25% 29% 44% 2%

Sí, he experimentado problemas en mi hogar

Sí, conozco a alguien que ha tenido problemas

No, no he experimentado ni conozco a alguien con problemas

No sabe/No contesta

¿Has experimentado algún problema en tu hogar, o conoces 
a alguien que haya tenido problemas, debido al aumento

de la salinidad en el agua suministrada por OSE 
(Ej: rotura de calefones o electrodomésticos)?

Figura 3: Resultados globales para la pregunta 2

Pregunta 2 - Resultados desagregados

25% 29% 44% 2%

Sí, he experimentado problemas en mi hogar

Sí, conozco a alguien que ha tenido problemas

No, no he experimentado ni conozco a alguien con problemas

No sabe/No contesta

¿Has experimentado algún problema en tu hogar, o conoces 
a alguien que haya tenido problemas, debido al aumento

de la salinidad en el agua suministrada por OSE 
(Ej: rotura de calefones o electrodomésticos)?

28% 39% 32% 1%

27% 28% 43% 2%

21% 30% 46% 3%

22% 22% 53% 3%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

24% 28% 44% 4%

25% 32% 40% 3%

24% 25% 50% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

9% 33% 54% 4%

34% 28% 36% 2%

Interior

Montevideo

Región

23% 27% 47% 3%

26% 32% 40% 2%

Hombre

Mujer

Sexo

15% 21% 63% 1%

30% 36% 32% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 4: Resultados desagregados para la pregunta 2
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Pregunta 3 - Resultados globales

88% 9%3%

Si No No sabe/No contesta

¿Has escuchado sobre las medidas recomendadas por OSE y
otros organismos del gobierno para cuidar las reservas de agua?

Figura 5: Resultados globales para la pregunta 3

Pregunta 3 - Resultados desagregados

88% 9% 3%

Si No No sabe/No contesta

¿Has escuchado sobre las medidas recomendadas por OSE y
otros organismos del gobierno para cuidar las reservas de agua?

80% 16% 4%

87% 9% 4%

88% 10%2%

95% 3%2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

85% 12% 3%

87% 10%3%

90% 6%4%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

87% 12%1%

88% 8%4%

Interior

Montevideo

Región

89% 10%1%

87% 8% 5%

Hombre

Mujer

Sexo

96% 2%2%

87% 11%2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 6: Resultados desagregados para la pregunta 3
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Pregunta 4 - Resultados globales

70% 23% 4%1%2%

Si, se siguen varias de las medidas recomendadas

Si, se siguen alguna de las medidas recomendadas

No se siguen las medidas recomendadas

No conozco las medidas recomendadas

No sabe/No contesta

En tu hogar, ¿se siguen algunas de las medidas recomendadas
para cuidar las reservas de agua? (ej; reparar fugas, no mantener canillas

abiertas, duchas más cortas, reutilizar agua, cerrar llaves de paso)

Figura 7: Resultados globales para la pregunta 4

Pregunta 4 - Resultados desagregados

70% 23% 4%1%2%

Si, se siguen varias de las medidas recomendadas

Si, se siguen alguna de las medidas recomendadas

No se siguen las medidas recomendadas

No conozco las medidas recomendadas

No sabe/No contesta

En tu hogar, ¿se siguen algunas de las medidas recomendadas
para cuidar las reservas de agua? (ej; reparar fugas, no mantener canillas

abiertas, duchas más cortas, reutilizar agua, cerrar llaves de paso)

62% 30% 4%4%

73% 17% 6%2%2%

68% 28% 1%2%1%

73% 19% 6%2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

69% 19% 5%3%4%

69% 24% 4%1%2%

68% 26% 4%2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

68% 23% 5%2%2%

71% 23% 3%1%2%

Interior

Montevideo

Región

65% 26% 6%1%2%

73% 21% 2%1%3%

Hombre

Mujer

Sexo

76% 19% 4%1%

68% 27% 2%2%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 8: Resultados desagregados para la pregunta 4
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Pregunta 5 - Resultados globales

22% 77% 1%

Si No No sabe/No contesta

Previo a la crisis hídrica actual,
¿disponían en tu hogar de filtros de agua?

Figura 9: Resultados globales para la pregunta 5

Pregunta 5 - Resultados desagregados

22% 77% 1%

Si No No sabe/No contesta

Previo a la crisis hídrica actual,
¿disponían en tu hogar de filtros de agua?

23% 75% 2%

24% 76%

16% 84%

23% 76% 1%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

15% 84% 1%

21% 79%

28% 70% 2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

25% 74% 1%

20% 79% 1%

Interior

Montevideo

Región

23% 77%

20% 79% 1%

Hombre

Mujer

Sexo

22% 78%

13% 87%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 10: Resultados desagregados para la pregunta 5
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Pregunta 6 - Resultados globales

49% 18% 30% 1%1%1%

Aumentó mucho Aumentó algo Ni aumentó ni disminuyó

Disminuyó algo Disminuyó mucho No sabe/No contesta

Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz
de los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?

Figura 11: Resultados globales para la pregunta 6

Pregunta 6 - Resultados desagregados

49% 18% 30% 1%1%1%

Aumentó mucho Aumentó algo Ni aumentó ni disminuyó

Disminuyó algo Disminuyó mucho No sabe/No contesta

Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz
de los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?

47% 18% 31% 4%

50% 12% 37% 1%

51% 18% 27% 2%2%

51% 23% 24% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

43% 15% 38% 1%3%

53% 16% 28% 1%1%1%

47% 23% 27% 2%1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

26% 11% 56% 2%1%4%

63% 22% 15%

Interior

Montevideo

Región

44% 21% 33% 1%1%

54% 15% 27% 1%1%2%

Hombre

Mujer

Sexo

35% 22% 40% 1%2%

63% 15% 19% 1%1%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 12: Resultados desagregados para la pregunta 6
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Pregunta 6 - Comparación

49% 18% 30% 1%1%1%

32% 17% 48% 1%1%1%

Junio 2023

Mayo 2023

Aumentó mucho Aumentó algo Ni aumentó ni disminuyó

Disminuyó algo Disminuyó mucho No sabe/No contesta

Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz
de los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?

Figura 13: Evolución de resultados para la pregunta 6
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Pregunta 7 - Resultados globales

15% 83% 2%

Si No No sabe/No contesta

A raíz de la crisis del agua, ¿utilizas agua embotellada para alguna
de tus rutinas de higiene diarias? (ej: para lavarte las manos,

para lavarte los dientes, para lavarte el pelo)

Figura 14: Resultados globales para la pregunta 7

Pregunta 7 - Resultados desagregados

15% 83% 2%

Si No No sabe/No contesta

A raíz de la crisis del agua, ¿utilizas agua embotellada para alguna
de tus rutinas de higiene diarias? (ej: para lavarte las manos,

para lavarte los dientes, para lavarte el pelo)

11% 87% 2%

15% 83% 2%

18% 81% 1%

17% 81% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

12% 83% 5%

18% 81% 1%

13% 86% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

10% 86% 4%

18% 81% 1%

Interior

Montevideo

Región

18% 82%

13% 83% 4%

Hombre

Mujer

Sexo

13% 86% 1%

21% 76% 3%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 15: Resultados desagregados para la pregunta 7
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Pregunta 8 - Resultados globales

12% 14% 15% 10% 44% 5%

Muy satisfecho/a Algo satisfecho/a Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a

Algo insatisfecho/a Muy insatisfecho/a No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas
por el gobierno en relación al aumento de la salinidad del agua de OSE?

Figura 16: Resultados globales para la pregunta 8

Pregunta 8 - Resultados desagregados

12% 14% 15% 10% 44% 5%

Muy satisfecho/a Algo satisfecho/a Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a

Algo insatisfecho/a Muy insatisfecho/a No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas
por el gobierno en relación al aumento de la salinidad del agua de OSE?

11% 14% 16% 18% 35% 6%

9% 11% 17% 7% 51% 5%

20% 16% 8% 6% 44% 6%

10% 16% 20% 8% 42% 4%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

13% 17% 19% 5% 40% 6%

11% 11% 13% 11% 48% 6%

14% 18% 17% 11% 36% 4%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

17% 18% 15% 10% 33% 7%

9% 12% 16% 9% 50% 4%

Interior

Montevideo

Región

15% 12% 13% 8% 49% 3%

10% 16% 17% 11% 39% 7%

Hombre

Mujer

Sexo

24% 26% 23% 8% 14% 5%

3%3%8% 8% 76% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 17: Resultados desagregados para la pregunta 8
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Pregunta 8 - Comparación

12% 14% 15% 10% 44% 5%

6% 10% 19% 13% 46% 6%

Junio 2023

Mayo 2023

Muy satisfecho/a Algo satisfecho/a Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a

Algo insatisfecho/a Muy insatisfecho/a No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas
por el gobierno en relación al aumento de la salinidad del agua de OSE?

Figura 18: Evolución de resultados para la pregunta 8
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Pregunta 9 - Resultados globales

36% 23% 36% 2%3%

Afecta muy negativamente Afecta negativamente No afecta

Afecta positivamente No sabe/No contesta

La crisis del agua en nuestro país,
¿cómo afecta tu imagen del Gobierno?

Figura 19: Resultados globales para la pregunta 9

Pregunta 9 - Resultados desagregados

36% 23% 36% 2%3%

Afecta muy negativamente Afecta negativamente No afecta

Afecta positivamente No sabe/No contesta

La crisis del agua en nuestro país,
¿cómo afecta tu imagen del Gobierno?

34% 32% 32% 2%

38% 21% 36% 1%4%

36% 22% 33% 3%1%5%

35% 17% 41% 4%1%2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

40% 20% 34% 1%6%

38% 25% 32% 3%2%

30% 21% 43% 3%1%2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

33% 20% 39% 3%1%4%

38% 24% 34% 2%2%

Interior

Montevideo

Región

32% 26% 38% 2%1%1%

39% 20% 33% 3%5%

Hombre

Mujer

Sexo

8% 19% 66% 5%1%1%

62% 28% 7%3%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 20: Resultados desagregados para la pregunta 9
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Ficha técnica
El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 16 y el martes 20 de junio de 2023. Se obtuvo información
para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La muestra se
seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de
Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta
vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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